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b SI consideri il circuito npomno in figura,
. Datoil segnale di i ingresso ¥, determinare f'andamento

tr_:mp_m_ah. delly fensione dl-U.\Litﬁ Four-
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1) Dato il ¢ircuito in figura, considerando in ingresso il generatore di corrente Iiv ad onda quadra
riportato in figura, determinare l'evoluzione temporale della tensione di uscita V, ¢ disegnarne
il grafico Tiportando i punti significativi.

Suppofre l'amplificatore operazionale ideale, con [L*]=|L1= 35 V, e il condensatore scarico per
t<0.
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2) Disegnare il circuito € calcolare il guadagno di tensione per piccoli segnali di un amplificatore
NMOS con carico a syuotamento.

3) Disegnare la transcaraiteristica di un invertitore logico CMOS e descrivere dcttagliatamente
come si ottiene, e
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multivibratore bistabile invertente ¢ sua
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1) Dato il circuito in figura, dove:
R;=1kQ Ro=4%kQ C=0.1uF

calcolare e graficare l'andamento temporale della tensione di uscita V,,,, in presenza dei
segnale di ingresso Vi, sotto riportato.

Considerare l'amplificatore operazionale 4, ideale con Lf=|L"{=12V,
R;
AN
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2 |
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2) Dis.egnare il circuito e calcolare il guadagno di tensione per piccoli segnali di un

amplificatore NMOS con carico a svuotamento.

5 e6CEFU

3} Descrivere il funzionamento dell’inverter CMOS durante le commutazioni H-L e L-H.



www.PaoloEmiliozzi.it
Lezioni Private 3463103392
Youtube: ingpaocloemiliozzi

Prof. G. de Cesare
Esame di Eletfronica
Ingegneria Informatica
24 gingno 2011

Matricola SSESSF Cognome SederaxSistso.. Nome: 3550w

1) Del circuito seguente,

a) con tensjone in ingresso nulla (v, =0V), calcolare il valore della resistenza di source Rsin
modo tale che la tensione di uscita in continua ¥pyrsia uguale a 0V;

b) con il valore calcolato di Ry, determinare il guadagno di tensione per piccoli segnali 4,.=v,,,/v;,.

ST ST MR LDeiTl T el Temm et s MRSt el n iz .

Yfiw =0
‘\rou}f =0
Amplificatore Operazionale ideale; LT=L7= 10V
Q: Vi=1V; K=0,5 mA/Vz; Co=Coy = trascurabili; =0, =0
Qx:  V=-2V; K=0,5 mA/V% Ce=Cpa = trascurabili; =0, =0
Vop =15V R =2kQ Ra=10kQ Ri=15kQ
—— . ———
2) Definire le caratteristiche delia rete due porte equivalente di un amptiificatore con
controreazione "parallelo-serie”.
3) Margini di rumore alto e basso di un inverter logico CMOS, definizione e schema di calcolo

per la determinazione delle tensioni caratteristiche,
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.1). Dato il circuite in figura, determinare e graficare I’andamento della tensione di uscita Vout
in presenza del segnale impulsivo riportato,

dove VDD"—*IO Y RD=2 k() R_szl kQ
C=1pF V=1V K=0,5mA/N?, 2 =0

Vm(V) Voo
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Dimostrare che il prodotto Banda-Guadagno di un amplificatore controreazionato & costante.

33 Disegnare il circuito delle porte NAND e NOR in tecnologia CMOS a tre ingressi e
commentare le caratteristiche di occupazione d’area.
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pana () 3V ¢ trequenea | kHz, determinare ¢ prafican: Fandamento nel tempo detla ionsione di
uwta Fy,

}
; 1) Dl uincuits seguenic, con tensions ¥iyy Simusoidale cun vitor medto nulln, ampiesza picco-picen
'

Asmplificalore Opcrazionale adeale:

Liw-t =10V

Qu  Fr=1V, K=05mAns, =0, 720

Riv 9k Ree 1ML R 22K Rim6kA,

Rem 2KLY, Ry <03KQ® Ry =10k, Vip=10¥, Cox

pincipio dimmommnndiwmmsimdciwmeanmﬂ'
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